

NBS predviđa da će inflacija u maju pasti ispod 4,5 odsto

# U Srbiji inflacija pala na pet posto

■ Inflacija u padu, ali i dalje dvostruko veća nego u evrozoni, gde je situacija malo bolja, s obzirom da je stopa inflacije u martu pala na 2,4 odsto.

ISSN 2466-281X



5000103535992

• • strana 4

# BAČKA PRESS

REGIONALNI LIST

www.okonas.info



CENA 70 DINARA

• • Četvrtak 25. april 2024. Broj: 0175

Medicinska laboratorija

**MEDLAB**

21460 Vrbas, Save Kovačevića 81,  
tel: 021/701-702, www.medlab.rs



• • strana 7

Crveni krst najstarija  
volonterska organizacija

## Uvek spremni za pomoć

U aprilu stigla zima - na  
Iriškom Vencu pao sneg

**Za Novosađane  
i Beograđane  
ima grejanja,  
za Vrbašane  
nema?!**

• • strana 2

Sa 23.000 raketa na  
gradonosne oblake

**Sve spremno za  
protivgradnu  
sezonu**

• • strana 5



• • strana 9

Služba za kućno lečenje Doma zdravlja "V. Vlahović"  
**Puni razumevanja i empatije**

Nedostaju lica koja bi pružala kućnu  
pomoć i negu starima i bolesnima

**Žene koje to rade  
najčešće odlaze u  
Nemačku**

• • strana 2

Dnevnica i do 8.000 dinara

**Najviše se traže  
građevinski  
radnici**

• • strana 4



Naši građani vole da putuju u Grčku i Tursku na odmor

• • strana 4

**Prvomajske ture skoro sve rasprodate**



## Redakcijski komentar

## Za Novosađane i Beograđane ima grejanja, za Vrbašane nema?!

JKP "Standard" - Vrbas, koje je završilo sezonu, šaljući račune za mart u kojem iskreno nije bilo grejanja, bilo je toplo vreme, ali bilo je dana i ispod 12 stepeni uveče ujutro, međutim, to ih baš i nije obavezivalo da po malo greju, ali visoki računi za grejanje nisu izostali ni za mart. Korisnici usluga ovog preduzeća su zlehude sudbine jer nisu i ne mogu da biraju ko i kako će da ih greje.

Šta će plaćaju, jer Dama-klov mač raznih prinudnih naplata i sudskih izvršilaca uvek visi nad glavom onih koji za male dugove pristojne građane po službenoj dužnosti nemilosrdno kažnjavaju. I



taman su pomislili korisnici Standardovih usluga da su 15. aprila skinuli sa grbače astronomske račune za grejanje, kad ono dođe zima 17. aprila, opet će plaćati račune za grejanje, ali ovog puta ne samo fiksni račun uz 15 dana grejanja Standardu, a od 15. Elektrodistribuciji, za struju ukoliko imaju nešto na struju za grejanje. Tog 17. aprila u jutarnjim časovima temperatura je iznosila 4 stepena, padao je sneg na Iriškom Vencu, a ni tokom dana se nije popela na više od 9 i 10 stepeni. Ponadaše

se Standardovi korisnici da će se ovo preduzeće ipak smilovati svojim dugogodišnjim potrošačima, pa ipak pustiti grejanje ujutro ili uveče, bar malo, što bi narod rekao da "smlače" stanove. Ali nemilosrdan je "Standard", poštuje pravila, grejnja sezona je završena 15. aprila i tačka.

Korisnici njihovih usluga su samo žalosno mogli da konstatuju, da tog 17. aprila grejanje puštaju toplane u Novom Sadu i Beogradu, čak su rukovodioci ovih toplana uoči ovog zahlađenja najavljivali u medijima na svim televizijskim i onim prijateljskim i neprijateljskim, da će pružiti grejne usluge narednih dana jer meteorolozi najavljuju velika zahlađenja.

Možda ovi naši iz Standarda ne prate vremenske prognoze, pa nisu znali i za to nisu ni pustili grejanje 17. aprila, e to ime se ne može zameriti, ako nisu znali da dolazi zima u aprilu. Uostalom znaju oni i to da Vrbas nije Beograd i da nije ni Novi Sad i kao takav nema ni da se greje. Ipak da su znali mogli su zagrejati stanove svojih korisnika, pa i žestoko naplatiti, pa dodatno i da zarade, ali eto to im je izmaklo, ili su i prekovište zaradili u ovoj sezoni koju su zatvorili 15. aprila, pa ih nije ni briga za zaradu. A inače nije ih ni sramota i da naplate žestoko, kada grejanja nema ceo dan.

Da je tako potrošači su to znali i shvatili odavno, ali ne shvataju da i njih treba da bude sramota što plaćaju nešto što nemaju i sa čime nisu zadovoljni, nego ogovaraju preduzeće po komšiluku i kafanama tajno. Ali od toga ne biva toplije.

## Stari stanovništvo Vojvodine- starima potrebna pomoć i nega Nedostaju lica koja bi pružala kućnu pomoć i negu starima

■ Svaki popis pa i poslednji pokazao je da stanovništvo stari i da je prosek starosti preko 40 godina posebno u Vojvodini. Popisi pokazuju i da se smanjuje broj stanovnika, a oni koji ostaju jesu stari, dok mladi odlaze. Sada je već problem evidentan da je starim posebno nemoćnim licima preko potrebna pomoć i kućna nega koju nema ko da im pruži.

U odnosu na popis iz 2011. godine, ukupan broj stanovnika smanjen je za skoro pola miliona. Ovo smanjenje zabeleženo je u svim regionima (za oko 10 odsto), osim u Beogradskom regionu, gde je broj povećan za 1,6 odsto. Region Vojvodine prema statističkom izveštaju RZS



ima 1.749.356, što je manje nego 2011. kada je u Vojvodini živelo skoro dva miliona građana. U Novom Sadu je, s druge strane, porastao broj popisanih građana. U odnosu na prethodni popis, sada prema zvaničnim podacima, u glavnom gradu Vojvodine živi oko 25 hiljada ljudi više. Popis je sproveden od 1. do 31. oktobra 2022. godine. U nekoliko većih gradova terensko prikupljanje podataka je produženo do 7. novembra. Takođe, građanima koji, iz bilo kog razloga, nisu popisani omogućeno je telefonsko popisivanje do 17. novembra 2022. godine. Konačni rezultati popisa biće objavljivani naknadno, od aprila 2023. do juna 2024. godine. Inače, ovi rezultati donekle se slažu sa procenama demografa koji su najavljivali da će popis pokazati da je broj stanovnika drastično smanjen. Demograf Ivan Marinković nedavno je ocenio da bi broj stanovnika posle popisa mogao da bude oko 6,5 miliona i da će za nekoliko godina u Srbiji biti manji broj stanovništva nego posle Drugog svetskog rata. Procene su da se godišnje iz Srbije iseli 15.000-20.000 ljudi više

nego što se doseli. Stanovništvo Vojvodine se smanjuje i stari, stanovništvo Vojvodine je izrazito staro, a prosečna starost još u 2009. godini bila je 40,8 godina, dok je stopa prirodnog priraštaja u konstantnom padu. To je otvorilo jedan drugi problem kako u Vojvodini tako

u regionu Bačke. Sve više je potreba starih lica za pomoć i kućnu negu, domovi za stare kojih ima u regionu prebukirani su, u Vrbasu i Kuli, Novom Sadu... prave se čak liste čekanja kako bi primili stara lica u dom i to još više otvara problem i potrebu za kućnom negom starim i nemoćnim. Starima najšee je potrebna pomoć za kretanje u kući kao i van kuće, neki su i nepokretni, pa je potrebna pomoć i pri održavanju higijene kako lične, tako stana ili kuće gde borave. Tu se kao problem i potreba javlja na-



bavka namirnica, priprema obroka, ima starih koji ne mogu sami ni da se hrane, a tu su i potrebe nabavke i uzimanja lekova, pa čak i odlaska kod lekara. Poznato je da poslednjih godina veliki broj

žena sa ovih prostora ide u Nemačku da pruža ovu vrstu usluga gde je to veoma dobro plaćeno, jer su domovi za stare veoma skupi. Plaćanje za ovu vrstu usluga kod nas ženama privatno po kućama i stanovima je veoma disperzivno i različito ide po principu pogodbe. Uostalom kod nas stara lica ako primaju redovne ili invalidske penzije vrlo često su u nemogućnosti i da plaćaju tu vrstu usluga. Problem je u tome što je malo žena koje mogu da pružaju ovu vrstu usluga, nekada je država organizovala veliki broj kurseva za geronto domaćice, ali one su uglavnom pronalazile zaposlenje u staračkim domovima ili su i one mahom odlazile u Nemačku. Tako da se region Bačke i sve više Vojvodne susreće sa ovim problemom tj. nedostatkom radne snage koja bi se bavila poslom brige o starima. Taj problem na primer u opštini Mali Idoš u kojoj su najbrojnija kategorija stanovništva stari i gde veliki broj mladih radi povremeno ili stalno u Mađarskoj, lokalna samouprava rešava uz pomoć Humanitarno-verske organizacije Karitas, koja organizuje redovne obilaske po kućama starih i nemoćnih, angažuju žene koje im pomažu. Poenta je u tome da

država markira ovaj problem, koji se verovatno najpre može rešiti izgradnjom domova za stare i smeštajem u njima po povoljnim cenama u skladu sa standardom koji imaju stara i nemoćna lica ovde.

Agencija za izdavanje novina i web portala  
BAČKA PRESS - OKONAS.INFO VRBAS,  
Maršala Tita 92, (Hotel Bačka), Vrbas

Ljubinka Nedović direktor i gl. i odgovorni urednik;  
grafička priprema - redakcija. List Bačka Press izlazi dva puta mesečno;  
Telefoni: 061/319-33-65, 062/31-74-41; backupress.info@gmail.com,  
okonasinfo@gmail.com

Štamparija: "CMYK Printing", Crvenka  
Katalogizacija u publikaciji Matice srpske, Novi Sad  
Bačka Press ISSN 2466-281X - Cobiss. sr-id 299656455;

Tiraž: 4000 primeraka

Vojvođanska banka / Tekući dinarski račun broj 325950060000204817



JB "Danilo Kiš"- Vrbas i njeni najverniji čitaoci i posetioci

# Biblioteke su najveće carstvo - čitanje knjiga spašava

■ **Biblioteka u Vrbasu, odraslo odeljenje raspolaže sa preko 40.000 knjiga, dečije sa preko 15.000, dok zajedno sa ograncima u mestima opštine raspolaže zavidnim fondom od preko 100.000 knjiga. Podaci govore da je registrovanih članova i preko 3.500 lica. Da li je to mnogo ili malo ako se ima u vidu podatak o broju birača u opštini koji se kreće i preko 36.000 lica, procenite sami.**



Čovek je velika tajna

Jedan od najvernijih čitalaca Stradimir Martinović, zvanično i proglašen kao takav, redovno dolazi svakog dana da pregleda novine, zatraži po neku knjigu, pregleda neke rečnike rekao nam je, da je to svakodnevno sedenje i prelistavanje štampe za njega uobičajeno kao i dolazak na razne promocije koje organizuje tokom godine ova ustanova. "Redovno čitam Sportski žurnal, Dnevnik i Bačka Press ponekad... Dolazim ovde jer za mene su biblioteke jedno najveće carstvo i ključevi sveta i brave koje otvaramo, a te ključeve nam daju ove žene ovde koje rade ljudi koji nam otvaraju mogućnosti da čitamo knjige. Čitam klasike, Dostojevskog koji je čist genije, razarač uma, čitam ga po drugi put i učim kako je čovek velika tajna i kako biti čovek. Volim da čitam i pesnike Matiju Bečkovića, Blagoja Bakovića, Đorđa Sladoja... Naša biblioteka smatram da ima sve knjige, prebogat fond knjiga, sve sam uspevao ovde od knjiga da nađem. Što se tiče štampe i novina sve to prelistam i pročitam posebno ta svakodnevna izdanja, pogledam i pročitam i ovaj naš Bačka Press, ima dosta toga o Vrbasu, ali i o drugim opštinama iz okruženja, samo je to dosta skraćeno, mislim malo i kratko."



Oni koji su njeni najverniji članovi i posetioci uglavnom jesu ljudi starije dobi, mada naravno u članstvu je veliki broj mladih, školske dece, učenika, studenata, ali i penzionera. I svi oni koriste blagodeti ove ustanove, knjige - literaturu, od naučne do beletristike, istorijografije...

Biblioteka raspolaže adekvatnom prostorijom opremljenom stolovima, kompjuterima, literaturom i obezbeđenim internetom koju koriste učenici - studenti, kojih u ovom prostoru najviše ima u vreme pripremanja ispita, jer imaju fantastične uslove za učenje. U biblioteci uvek nekog ima u donjem delu zgrade gde su obezbe-



Svetski dan knjige  
23. april

JB "Danilo Kiš", toga dana upisivala je čitaocima sa popustom od 50 posto u odnosu na godišnji iznos pojedinačne i porodične članarine. To je važno kako za biblioteku u Vrbasu tako i za sve njene ogranke u mestima opštine.

đeni stolovi i prostor za čitanje štampe, pa i knjiga. Biblioteka redovno obezbeđuje dnevnu štampu Politiku, Dnevnik, Sportski žurnal, kao i nedeljnike NIN, Ruske slovo, Bačka-Press... I tu u toku dana svakodnevno provode vreme oni koji su navikli da čitaju dnevnu štampu, da čitaju novine, iako poseduju telefone, kompjutere. Miris štampe, dodir hartije i listanje knjige uživo, kažu

da je nezamenjiva navika iz mladosti, kao i mir i tišina u biblioteci. To ne može kod ove čitalačke publike da zamene brzi telefoni, kratke informacije, čitanje na brzini i tekstovi koji ne sadrže i neku dubinu ili kako se to nekada zvalo čitanje između redova. Jer nekada se čitalo tako i imalo šta da se pročita i između redova, danas kažu nema ni u redovima.



Nema kritičkog mišljenja ni pisanja u novinama

Drugi ništa manje verni redovni čitalac i posetilac biblioteke je Ratko Radović, koji kaže da dođe redovno da pročita dnevnu štampu, posebno nedeljnik NIN koji čita od 1972. godine. Čitanje i knjiga i novina je stvar odnosno navika koja se ponese od kuće, kaže da mu je otac celog života čitao Borbu i Politiku i da i on i danas čita Politiku zbog vikend izdanja kada ova novina ima najbolji dodatak iz kulture. "Novine nisu više kao što su nekada bile one su čista propaganda, nema tu kritičkog mišljenja, ali u pitanje je dovedena i čista i prava, tačna informacija. Čitam knjige imam ogromnu biblioteku, naručujem knjige to sada može i preko limunda i interneta to me spašava, čitanje knjiga me spašava. Čitam trenutno Voltera, interesuje me istorija civilizacije. Svakako vredi čitati jer to je jedna ljubav prema knjizi koja je ostala u meni. Možda su prve knjige koje sam čitao bili Jadnici od Igoa, nešto od Bečkovića. Naša biblioteka je više nego dobro snabdevena. Dolazim često gotovo provedem celu zimu ovde i zbog promocija koje se organizuju ovde. Što se tiče štampe kazao sam nema kritičkog razmišljanja, ni pisanja u štampi, to zameram i Bačka Pressu, a fali nam i naša TV Bačka".



## U fokusu interesovanja Grčka i Turska Prvomajske ture skoro sve rasprodate

■ **Uprkos poskupljenju turističkih aranžmana za predsezona, za Uskršnje i Prvomajske praznike sve prodato, a još malo ima mesta za rezervacije u predstojećoj letnjoj sezoni poručuju iz ovdašnjih turističkih agencija.**

Iako će ove godine svima koji planiraju odlazak na letovanje trebati više novca nego prošle sezone, paket aranžmani se, sudeći prema rečima ljudi iz turističkih agencija, prodaju veoma dobro i veoma brzo. Prvomaj-

periodu, sedmodnevni ol inkluziv (all inclusive) paket u Egiptu košta oko 670 evra pa navise, a cena raste što je datum polaska bliži junu. Komentaristički broj prodatih paketa, Milan Lainović iz Belvi travela kaže da je ove godine



ske ture su maltene rasprodate, letnji paket aranžmani u predsezoni duplo traženiji nego godinu dana ranije, ali još uvek nije kasno za rezervisanje odmora za kraj maja i početak juna. Na destinacije koje turisti iz Srbije najviše posećuju, avionom se može na sedam dana otići za manje od 300 evra po osobi, dok se za 600 evra još uvek može birati lokacija. Sedmodnevni odlazak avionom u Tursku na leto 2024. nije značajnije skuplji nego pre godinu dana, a u predsezoni pun pansion u hotelima sa četiri zvezdice može se naći i za 390 evra. Nešto skuplji su aranžmani za Tunis, za koji polasci postoje i sredinom maja. Između 15. maja i 15. juna, na ovu lokaciju se može putovati avionom za 450 evra, a u proseku je cena za sedam dana oko 600 evra po osobi. Takođe, iako je Španija uglavnom osetno skuplja od Tunisa, ove godine krajem maja može se otići za manje od 600 evra. U istom

većina putnika odlučila da rezerviša letovanje na vreme da bi dobili popuste koji su za pojedine destinacije išli i do 50 odsto. „U predsezoni najtraženije su Grčka i Turska, pa se paketi za te destinacije godinama tradicionalno prvi rasprodaju. Ove godine je dupliran broj putnika na tim destinacijama. Tražnja je velika iz praktičnog razloga, jer je vreme toplo, a u jeku sezone će biti velike vrućine. Sa druge strane, to su aranžmani koji su dosta povoljniji od onih u julu i avgustu. Građani su ozbiljno shvatili poruku turističkih agencija da što pre treba da izaberu putovanje“, pojašnjava Lainović. Kako kaže, građani najviše letuju na grčkim ostrvima Krfu, Kefaloniji, Skijatosu, Lefkadi, Tasosu. Kada je reč o Turskoj, tu su Kušadasi autobusom i antalijska regija avionom, ka kojoj prvi čarter letovi kreću polovinom maja i završavaju se u novembru.



## U Kuli - Besplatne obuke za započinjanje biznisa

### Obuka za početnike u poslovanju

■ **Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj opštine Kula organizovala je besplatne obuke za započinjanje biznisa koji su održani, 17. i 18. aprila, u Svečanoj sali Skupštine opštine Kula.**

Obrađivane su teme: Motivi i osobine preduzetnika, Analiza i vrednovanje poslovne ideje, Pravni osnov poslovanja, Registracija privrednih subjekata, Porezi i doprinosi i praktični deo obuke – Izrada biznis plana. Obuka je bila

namenjena svim nezaposlenim licima kao i fizičkim licima koja žele da dobiju više informacija o mogućnostima vezanim za pokretanje sopstvenog posla. Sertifikat koji se dobija po završetku obuke jedan je od uslova za konku-

risanje za bespovratna sredstva kod Nacionalne službe za zapošljavanje.

Takođe, sertifikat daje prednost pri konkurisanju za sredstva kod Fonda za razvoj Republike Srbije.

## NBS predviđa da će inflacija u maju pasti ispod 4,5 odsto

### U Srbiji inflacija pala na pet posto

■ **Inflacija u padu, ali i dalje dvostruko veća nego u evrozoni. U evrozoni je situacija sa inflacijom malo bolja. Stopa inflacije je u martu pala na 2,4 odsto i veoma je blizu cilja od dva odsto.**

Ali opet, ni ECB ne smanjuje kamatu, jer tzv. bazna inflacija je i dalje viša od ukupne.

Ni u jednom slučaju tu nijedna centralna banka tu ne može mnogo da učini. Što

sto, pa i gornje granice ciljanog koridora koji je 4,5 odsto. Inače poslednji put je ukupna

#### Inflacija u Evropi



Situacija je različita u Evropi, pa je recimo inflacija u Poljskoj pala na dva odsto, Bugarska je tamo gde mi želimo da budemo, na tri odsto, a na primer u Crnoj Gori je skočila na 5,5 odsto. Ali situacija u svetu se zakuvava, cena nafte je opet iznad 90 dolara za barel, ratne igre na Bliskom istoku, jednom od glavnih izvorišta nafte, su sve žešće i to tržišta već kalkulišu u cene. Ne samo nafta, nego je i zlato, taj vekovni dragoceni metal i utočište za kapital u turbulentna vremena, dostiglo istorijski rekordne cene.

Bazna inflacija se dobija kada se isključi rast cena hrane i energije. Na baznu inflaciju centralna banka monetarnom politikom može da deluje, dok cene hrane zavise od vremenskih uslova, kao i energije ponekad, kada nisu pogođene geopolitikom, kao

se tiče Srbije, inflacija je u martu pala na pet odsto, dvostruko više nego u evrozoni, ali opet kada pogledamo prošli mart kada je bila 16,2 odsto, ovo deluje fantastično. S druge strane međugodišnji rast cena od pet odsto je znatno iznad cilja NBS od tri od-



godišnja inflacija bila u okviru ciljanog koridora NBS još u avgustu 2021. godine. NBS predviđa da će već u maju inflacija pasti ispod 4,5 odsto i konačno se vratiti u cilj, a da će do kraja godine pasti i do tri odsto.

## Dnevnicu i do 8.000 dinara

### Najviše se traže građevinski radnici

■ **Prosečna dnevnicu iznosi 4.000 dinara, a neke kompanije u oglasima za posao nude i više od 8.000 dinara.**

Potrebno je mnogo profila da bude uposleno kako bi se izgradila zgrada: zidari, tesari, radnici na malterisanju, moleri, keramičari i drugi, a gotovo sva ta zanimanja su deficitarna u Srbiji, što je za „Blic Biznis“ nedavno istakao Marko Vučetić sa portala „Startuj Infostud.“Ovim zanatom se može baviti svako jer nije potrebna diploma fakulteta ili određena stručna sprema, ali ipak je i u ovom poslu važno da „vam to ide od ruke“. Iskustvo je takođe

od velikog značaja i jedan je od kriterijuma u rastu plata. Da bi se došlo do pozicije šefa gradilišta, neke kompanije traže eventualno 4 stepen tehničke sprema i nekoliko godina radnog iskustva na istim ili sličnim poslovima. Jedna beogradska građevinska kompanija na pomenu- tom portalu Infostud oglasila da su im potrebni fizikalci na gradilištu i da daju neto dnevnicu od 4.000 do 4.500 dinara. Kažu da je isplata jednom nedeljno, a po potrebi

imaju i prevoz radnika. Radi se samo prva smena, a moguće je dobiti i stalno zaposlenje. Napomenuli su da je posao pogodan za studente. Na drugom portalu se traže radnici za „zaptivanje pp prodora, farbanje pp prodora, zaštitu visokonaponskih kablova promat tablama“ i za to će dobiti takođe dnevnicu 4.000 dinara i imaće topli obrok na gradilištu. Postoji i dodatan rad na terenu koji će biti posebno plaćen.



Saveti PSSS Vrbas

## Stanje ozimog ječma

■ **Na području delovanja PSSS Vrbas, usevi ozimog ječma u zavisnosti od vremena setve, sortimenta i primenjenih agrotehničkih mera, nalaze se u fazi od početka klasanja ( BBCH 51) do faze početka cvetanja: vidljive prve polenove kesice (BBCH 61).**

U fazama cvetanja ječma i u uslovima visoke vlažnosti postoji rizik od infekcije klasa gljivom, prouzrokovavši fuzariozu klasa (Fusarium graminearum). Padavine koje su najavljene za utorak uveče i sredu, stvorile povoljne uslove za ostvarenje infekcije klasa navedenim patogenom. Proizvođačima se preporučuje obilazak useva u cilju utvrđivanja faze razvoja, kao i redovno praćenje vremenske prognoze. Ukoliko se usevi nalaze na početku cvetanja (5% klasa izbacili prašnike), pred najavljene padavine, preporučuje se primena nekog od Provaro 250 EC (protiokonazol+tebu-

konazol) 0,75-1 l/ha navedenih fungicida: Cello Aviator xpro (biksafen+protiokonazol) 0,6-0,8 l/ha Zantara (spiroksamin+protiokonazol+tebukonazol) 1,25 l/ha Ascra xpro (tebukonazol+biksafen) 1-1,25 l/ha Custodia (biksafen+fluopiram+protiokonazol) 0,9-1,2 l/ha Delaro 325 S (protiokonazol + trifloksistrobin) 0,7-1 l/ha ili neki drugi registrovani fungicid. (tebukonazol+azoksistrobin) 0,8 l/ha Pored zaštite klasa od prouzrokovanih fuzarioza klasa, ovaj tretman je izuzetno značajan i za zaštitu lisne mase od prouzrokovanih bolesti. Takođe, vizuelnim pregledom useva ječma registro-

vano je prisustvo jaja i larvi žitne pijavice (Lema melanopus). U toku je piljenje larvi ove štetočine. Proizvođačima se preporučuje pregled useva na prisustvo žitne pijavice i ukoliko se uoči od 0,5 do 1 larvi ove štetočine po biljci primeniti neki od registrovanih insekticida: Durbin EW (a.m.cipermetrin) 0,3-0,6 l/ha ili Durbin 200 EW (a.m.cipermetrin) 0,15-0,3 l/ha Grom Decis 2,5 EC, Konfuzija, Polux (a.m.deltametrin) 0,2-0,3 l/ha ili Lambada (a.m.lambda-cihalotrin) 0,2-0,3 l/ha ili lambda-cihalotrin) 0,2 l/ha.

Biljana Dobranić,  
savetodavac

Sa 23.000 raketa na gradonosne oblake

## Sve spremno za protivgradnu sezonu

■ **Direktor Republičkog hidro-meteorološkog zavoda (RHMZ) Jugoslav Nikolić rekao je 16. aprila da je Srbija spremna za sezonu odbrane od grada koja počinje od tog datuma i trajaće do 15. oktobra i istakao da je svih 13 radarskih centara aktivno danonoćno.**

Prema njegovim rečima, u radarskim centrima aktivno se dežura danonoćno, u petnaestodnevnom smenama, a osmatranje se izvodi preko određenog broja stanica.

Navodi da je nabavljen dovoljan broj protivgradnih raketa kojima će se ove sezone dejstvovati, a da će

start sezone 23. 390 protivgradnih raketa što je više nego dovoljno. Taj broj će se i povećati najavljenom nabavkom lokalnih samouprava dodatnih količina za dejstvo na svojojim teritorijama", istakao je Nikolić za Tanjug i dodao da su spremne i sve druge komponente sistema. Nikolić navodi da Srbija prema klimatskim karakteristikama pripada regionima kojima je grad relativno čest meteorološki fenomen sa negativnim konsekvencama

na primarnu poljoprivrednu proizvodnju, najvećima posle suše.

"Grad generišu oblaci koji se nazivaju kumulonimbusi ili oblaci vertikalnog razvika, u letnjim periodima godine. Kada ih pogledate, vizuelno oni liče na jednu planinu.

Donja baza im je na 500, 600 metara, dakle na negativnim temperaturama, a visina vrha može biti na 15 do 20 kilometara i temperaturama od minus 40 do minus 80 stepeni.

U takvom kumulonimbusu, grad se ne stvara svuda u toj oblačnoj zapremeni, već se stvara na uskim zonama na onim visinama gde od minus četiri do minus dvanaest stepeni i te zone se uspešno otkrivaju radarskim i radio sondažnim merenjima", rekao je Nikolić.

Navodi da se dejstvo vrši tako što se raketnim sistemom ubacuje reagnes, odnosno jezgra kristalizacije u već pomenutu oblačnu zonu gde se stvaraju prvi embrioni grada.



broj raspoloživih raketa biti uvećan delovanjem lokalnih samouprava.

"Obezbeđen je budžet, izvršene su sve potrebne nabavke. Obezbedili smo za

ne sistema. Nikolić navodi da Srbija prema klimatskim karakteristikama pripada regionima kojima je grad relativno čest meteorološki fenomen sa negativnim konsekvencama

Da li je vreme za jagode?

## Domaće jagode stigle na pijace

Zbog ranog proleća i još ranijeg leta, voće i povrće je porinilo, pa se na pijacama mogu naći i prve domaće jagode. Kako prodavci tvrde, ukusne su i slatke, a cene im drastično variraju. Tako se na beogradskoj Kalenić pijaci domaće jagode prodaju za 1.200 dinara po kilogramu. Kako kaže prodavac, stigle su iz Čačka i sitne su. One krupnije se prodaju za 400 do 500 dinara po kilogramu, zavisi od težge do težge. Na novosadskim pijacama cene su slične beogradskim, a nešto povoljnije su u supermarketima. Tu je, međutim, pitanje da li su domaće ili iz uvoza. Na pijacama u Vrbasu cena za kilogram kreće se od 600 dinara pa na više, dok u ovdašnjim marketima ima malih pakovanja jagoda po pristupačnijim cenama.



Prezentacija IPARD programa u Vrbasu

## Zainteresovani poljoprivrednici

■ **Lokalna akciona grupa LAG Srce Bačke i Ministarstvo poljoprivrede uz podršku Odeljenja za poljoprivredu Opštinske uprave, organizovala je za poljoprivredne proizvođače u opštini Vrbas prezentaciju aktuelnih IPARD 3 mera podrške poljoprivredi i ruralnom razvoju.**

Proizvođači su ovom prilikom dobili detaljne informacije o konkursima i to kroz Meru 1 - mašine i izgradnja; investicije u fizičku imovinu poljoprivrednih gazdinstava - podrška investicijama u materijalna sredstva i tehnička poboljšanja (izgradnja objekata i nabavka poljoprivredne mehanizacije); zatim Meru 3 - prerada i marketing; investicije u fizičku imovinu koje se tiču prerade i marketinga poljoprivrednih proizvoda i proizvoda ribarstva; kao i Meru 7 - ruralni turizam; diversifikacija poljoprivrednih gazdinstava i razvoj poslovanja koja ima za cilj povećanje stepena razvoja ekonomskih aktivnosti u ruralnim područjima, kroz diversifikaciju poljoprivrednih aktivnosti, osnivanje malih preduzeća i otvaranje radnih mesta u ruralnim područjima. "Svaki vid podsticaja veoma je važan za naše poljoprivrednike i sve prezentovane mere mogu značajno da pomognu unapređenju proizvodnje, za razvoj i opremanje gaz-

dinstava boljom mehanizacijom, kako bi u budućnosti postala konkurentnija na tržištu i uspešnije poslovala. U opštini Vrbas prema poslednjim podacima aktivno je oko 2.200 poljoprivrednih gazdinstava i dobro je da se ove mere odnose na potrebe i ratara i stočara, ali i na potrebe onih koji se bave seoskim turizmom, kako bi se podstakla i pomogla i ova grana poslovanja", rekao je Milan Šašić, zamenik rukovodioca Odeljenja za poljoprivredu Opštinske uprave Vrbas. Bojan Kovač, menadžer LAG Srce Bačke, istakao je IPARD veoma interesantan i podsticajan za poljoprivrednike, posebno one razvijenije, a svrha lokalnih akcionih grupa je da poveže i pruži prave informacije o aktivnostima Vlade, nadležnog ministarstva i javnih ustanova, koje se sprovode u korist krajnjih korisnika - poljoprivrednika i svih drugih koji pokreću svoj biznis, npr u seoskom turizmu.



## Mreža na brzoi pruži Novi Sad - Vrbas pod visokim naponom

■ **Kontaktna mreža na novoizgrađenoj deonici brze pruge Novi Sad - Vrbas od ponedjeljka, 15. aprila, je stavljena pod visoki napon, saopštavaju iz "Infrastrukture železnice Srbije" i upozoravaju da je svako nepropisno i neovlašćeno kretanje u zoni gradilišta i kontaktne mreže opasno po život i zabranjeno.**

Od subote je na tom delu brze pruge, po završetku priključenja kontaktne mreže, u toku naponska proba, ispitivanje izolovanosti i kontinuiteta struje vuče i uključene napona u novougrađena postrojenja kontaktne mreže. Kako kažu u tom preduzeću, kada se završe naponske probe, na brzoi pruži Novi Sad - Vrbas planirano je testiranje postrojenja novoizgrađene kontaktne mreže, zbog čega će ona od ponedjeljka biti pod visokim naponom. "Podsećamo da kroz kontaktnu mrežu prolazi struja visokog napona od 25.000 volti. Kada je kontaktna mreža iznad pruge pod visokim naponom, strujno kolo može da bude i po nekoliko metara od strujnih vodova. U takvim slučajevima nije neophodno da se dodirnu vodovi, već je dovoljno da



se samo uđe u strujno kolo i doživi strujni udar, koji se najčešće tragično završava. Zbog toga apelujemo da se ne prilazi gradilištu brze pruge i zoni kontaktne mreže, kako ljudski životi ne bi bili ugroženi", upozorio je Nenad Stanisavljević, portparol "Infrastrukture železnice Srbije". Testiranja novoizgrađene kontaktne mreže, koja su predviđena za ponedjeljak, obuhvataju postrojenja kontaktne mreže

iznad levog i desnog koloseka na brzoi pruži do nove stanice u Vrbasu, što neće imati uticaja na saobraćaj vozova na pruži Beograd Centar - Novi Sad. Na trasi brze pruge od Novog Sada do Subotice biće postavljeno 4.568 stubova kontaktne mreže sa svim potrebnim instalacijama, i taj posao je gotovo u potpunosti završen. Duž brze pruge biće razvučeno oko 361 kilometar kontaktne mreže, što je u toku.

## „Komunalac“ podneo prijave protiv NN Lica

■ **Zbog izazivanja tri požara na tri deponije u opštini Vrbas u dva dana, JKP "Komunalac" podnelo je nadležnom Tužilaštvu krivičnu prijavu protiv NN lica zbog sumnje da su podmetnuli požar na glavnoj Gradskoj deponiji i divljoj deponiji građevinskog otpada.**

Takođe, Mesna zajednica Ravno Selo podneće tužbu protiv poznatih počinitelaca koji su izazvali požar na deponiji u ovom mestu, koji je, srećom, brzo lokalizovan, saopšteno je iz JKP. "S obzirom na to da je požar krenuo sa prilaznog puta Građevinske deponije, te da je nemoguće da se zapali tvrd građevinski materijal, jasno je da su nesavesni počinioci uzrokovali vatru. Takođe, nije moguće da se vatra raznese sa Gradске deponije na Građevinsku deponiju, jer su prilično udaljene jedna od druge, dele ih voda, šuma i oranice. Ne postoji ni mogućnost da da je požar krenuo iz utrobe Gradске deponije, tj, da je došlo do samozapaljenja, jer vatra nije izbila u središnjem delu gde je moguće da se nakupi metan,

već na obodu smetlišta. Policija i komunalni inspektori su na licu mesta. Podsetimo, uz



pomoć vatrogasaca, u subotu je lokalizovan požar na Gradskoj deponiji u Vrbasu. Radnici JKP "Komunalac" razastirali su zemlju po ugroženoj površini, ali jak vetar ponovo je pokrenuo vatru, te su ekipe iznova intervenisale. U međuvremenu zabeleženi su i požari na divljoj deponiji građevinskog materijala

u Vrbasu, kao i na smetlištu u Ravnom Selu. JKP "Komunalac" svakodnevno uređuje

deponiju ravnanjem, popunjavanjem depresija i prevlačenjem zemljanog sloja preko zemljane tampon zone. Prethodne godine, prilikom radova na izgradnji brze pruge u Vrbasu, velika količina zemlje koja je ostala, skoro 200 kamiona, prevezena je i nasuta po površini Gradске deponije", stoji u saopštenju.

## Postavljeno 55 tabli u opštini Vrbas Table sa QR kodovima

■ **U Vrbasu i svim naseljima u opštini postavljeno je 55 turističkih tabli sa QR kodovima koje sadrže sve informacije o najvećim kulturno-istorijskim znamenitostima na teritoriji opštine. Postavljanje tabli sa 600.000 dinara finansiralo je Ministarstvo za ravnomerni regionalni razvoj.**

"Zvanična istorija Vrbasa traje više od 630 godina. Tih šest vekova, kroz 55 QR kodova, od kojih je 38 postavljeno u Vrbasu, a 17 u naseljenim mestima, postali su deo digitalne mape sveta i deo turističke budućnosti naše opštine. Na jedan klik svi su dostupni turistima i gostima naše opštine, ali i našim građanima. Obeleženi su svi crkveni objekti i spomenici, značajne javne ustanove poput gimnazije i biblioteke u Vrbasu, objekti graditeljskog nasleđa poput vatrogasnog tornja, vila i stambeno-poslovnih palata, grobna mesta i rodne kuće značajnih ličnosti iz prošlosti Vrbasa, poput Jožefa Pehana, Jožefa Kiša, Save Vukosavljeva i Johanesa Vajdenhajma, kao i prirodnih resursa poput česme žute vode, zmajevačkih jezera i drugog", rekao je predsednik opštine Vrbas Predrag Rojević. On je istakao da su QR kodovi pored razvoja turizma, važni i za edukaciju lokalnog stanovništva, pre

svega, dece i mladih. "Jednostavnim skeniranjem QR koda svaki naš građanin, ili turista, moći će lako i brzo da dobije sve informacije koje ga interesuju, a koje su važne za istorijsko nasleđe. Živimo u digitalnoj eri i svako sa



sobom uvek nosi pametni telefon. QR kodovi omogućiće mladima da dođu do sveobuhvatnih podataka na lak i interesantan način. Ujedno, QR kodovi imaju i ekološki značaj jer smanjuju potrebu za štampanim promotivnim materijalima", pojasnio je Rojević i dodao da opština Vrbas i ove godine očekuje značajnu podršku od Vlade Srbije i Pokrajinske vlade.

## Privremeno lokalizovan požar na Gradskoj deponiji

Požar na Gradskoj deponiji koji je izbio u subotu u jutarnjim satima, uspešno je lokalizovan, a na smetlištu se trenutno razastire zemlja kako bi dim prestao da se viori, saopšteno je iz JKP "Komunalac". "U subotu, 13. aprila, u ranim jutarnjim satima radnici na Gradskoj deponiji u Vrbasu primetili su da smetlište gori. Požar je zahvatio 200 kvadratnih metara deponije koja se prostire na površini od 10 hektara. Vatrogasne ekipe odmah su izašle na teren i u roku od tri sata obuzdale vatru, ali iz deponije je nastavio da se vije dim. Trenutno se zatrpava zgarište, odnosno, u delu smetlišta gde je izbio požar posipa se zemlja. Nadležni su preduzeli

sve preventivne mere. U toku je ispitivanje uzroka nastanka vatre kako bi se utvrdilo da li je požar krenuo iz tela deponije ili je odgovoran ljudski faktor", navodi se u saopštenju JKP. Takođe, "Komunalac" apeluje na građane i pravne subjekte da na Gradsku deponiju ne bacaju zapaljive hemikalije i druge opasne materijale odnosno da u kante i kontejnere odlažu isključivo komunalni otpad kako bi se predupredili rizici od zapaljenja. JKP "Komunalac" svakodnevno uređuje deponiju ravnanjem, popunjavanjem depresija i prevlačenjem zemljanog sloja preko zemljane tampon zone.

Vrbas.net



Najstarija volonterska organizacija u oblasti humanitarnog delovanja

# Uvek spremni za pomoć

■ **Opštinska organizacija Crvenog krsta Vrbasa je organizacija koja tokom cele godine kroz razne aktivnosti pomaže građanima kojima je pomoć neophodna. Među aktivnostima Crvenog krsta su dobrovoljno davalatstvo krvi, rad sa decom i omladinom, obuka za prvu pomoć...**

Od aktivnosti Crvenog krsta Vrbasa izdvaja se aktivnost u programu Briga o starijima, u okviru koga se korisnici druže jednom nedeljno uz redovnu zdravstvenu kontrolu (merenje krvnog pritiska i nivoa šećera u krvi), i uz kreativnu radionicu izrade ukrasnih predmeta od recikliranog materijala. "Obuku za rad u ovom programu organizovali su saradnici Crvenog krsta

Vojvodine, a naša volonterska Stanka Dražić je učestvovala u ovoj obuci. U ovom programu smo realizovali partnersku saradnju sa Osnovnom školom 'Petar Petrović Njegoš', Gerontološkim centrom i Patronažnom službom Doma zdravlja", kaže Tatjana Gluščević, sekretar Crvenog krsta Vrbasa.

U socijalnoj delatnosti izdvaja se program narodne kuhinje koji Crveni krst rea-

lizuje sa Centrom za socijalni rad opštine Vrbasa, a program finansira SO Vrbasa, i podržava Crveni krst Srbije sa godišnjom donacijom prema utvrđenim kriterijumima od strane Ministarstva za rad, zapošljavanje i socijalna pitanja. "U humanitarnim akcijama tokom godine obezbeđujemo dovoljne količine garderobe, obuće i drugih potrebnih artikala za korisnike Centra za socijalni rad. U humanitarnoj akciji 'Jedan paketić, mnogo ljubavi' koju organizujemo u cilju prikupljanja artikala za novogodišnje paketiće za decu u ugroženim porodicama sa teritorije naše opštine, podržavaju nas aktivni žena, Opštinsko udruženje penzionera, Savez invalida rada Vrbasa, škole, pojedinci, da obezbedimo 300 paketića", kaže Gluščević.

Nedavno je u organizaciji Crvenog krsta Vrbasa održan kviz "Šta znaš o zdravlju", koji se uspešno održava preko dve decenije u kontinuitetu, u saradnji sa osnovnim i srednjim školama. Najbolji učesnici na ovom kvizu, učestvuju na pokrajinskom kvizu "Šta znaš o zdravlju", koji organizuje Crveni krst Vojvodine.

"Mladi volonteri Tamara Gajinov, Jasmina Rad, Anđela Đokić, Olivera Dabetić i Anastazija Đokić su realizovali radionice programa Crvenog krsta Vojvodine 'Biti human je lako, kad znaš kako' u pripremnim odeljenjima PU 'Boško Buha' i završnu radionicu - priredbu u saradnji sa vaspitačicama Vesnom Bubanja, Oliverom Bajić, Violetom Jušković i Slavicom Grgurević, uz podršku saradnika u pedagoško psihološkoj službi



Volonteri spremni za takmičenje



"Naše najmlađe volontere za takmičenje u pružanju prve pomoći priprema Zorica Doknić, licencirani predavač prve pomoći, i to radi već dve decenije, a prezentacija njihove naučene veštine biće krajem maja, a kvalifikacije za pokrajinsko takmičenje, održaće se početkom juna u Rumi. Učesnici programa 'Zajednički program za inkluziju' prikupljaju sredstva za svoje učešće u programu odmora i oporavka, a sredstva prukupljaju zahvaljujući prodajnim izložbama njihovih radova koji nastaju na kreativnoj radionici ovog programa. U tome im pomažu roditelji, kao aktivni učesnici ovog programa, ali i naši volonteri i saradnici - Dejan Bodonji, Zorica Doknić i Tamara Gajinov", naglasila je Gluščević.

ove ustanove. U Vrdniku je u martu organizovana komandno simulaciona vežba štabova za vanredne situacije Južnobačkog okruga, a organizacije Crvenog krsta učestvuju, prema Zakonu o vanrednim situacijama, u integrisanom sistemu zaštite od katastrofa" istakla je Gluščević.

Već u aprilu u organizaciji Crvenog krsta održane su maturalne akcije dobrovoljnog davanja krvi, a priprema mladih dobrovoljnih davalaca se realizovala kroz vršnjačku radionicu Simulacija akcije dobrovoljnog davanja krvi. Prva akcija je u Gimnaziji "Žarko Zrenjanin" bila 15. aprila, a učenicima ove škole su se pridružili i maturanti Srednje medicinske škole "Kozma i Damjan".

Druga maturalna akcija dobrovoljnog davanja krvi održaće se 13. maja u Srednjoj stručnoj školi "4.juli".

Inače u aktivnom timu Crvenog krsta Vrbasa je 20 volontera različitog uzrasta, ali prema zadacima koji nisu svakodnevni, već se održavaju povremeno je još 20 saradnika, koji volonterski saraduju sa organizacijom. "Kao deo Crvenog krsta Srbije, mi smo najstarija volonterska organizacija u oblasti humanitarnog delovanja, a Crveni krst Srbije je prisutan 148 godina.

Lokalne organizacije, kao što je naša, poštujući principe u realizaciji deset programskih oblasti opravdava svoje postojanje i poseban položaj u državi, zbog javnih ovlašćenja, naših aktivnosti koje obavljam prema obavezi iz Zakona o bezbednosti na radu, Zakona o bezbednosti u saobraćaju, Zakonu o vanrednim situacijama i Zakonu o transfuzijskoj medicini", istakla je Gluščević.



Krv život znači



Akcije dobrovoljnog davanja krvi se organizuju 3 puta mesečno, a postoji mogućnost organizovanja i vanrednih akcija, u dogovoru sa službom Zavoda za transfuziju krvi Vojvodine. "U ovoj oblasti rada imamo uspešnu saradnju sa mobilnom ekipom Zavoda za transfuziju krvi Vojvodine, ali i sa svim seoskim mesnim zajednicama, gde organizujemo akcije dobrovoljnog davanja krvi, sa Osnovnom školom 'Bratstvo jedinstvo' Kucura, kao i sa našim volonterima Marinelom Brašnjo i Vitomirovom Vukašinovićem", kaže Tatjana Gluščević.





Versaj - najpoznatiji dvorac Francuske i Evrope

# Versaj - kuća francuskih kraljeva



■ **Kada dođete u Pariz, grad koji je s razlogom nazvan gradom svetlosti i ljubavi, jedna od nezaobilaznih destinacija je poseta grandioznom, svetski poznatom, dvorcu VERSAJ.**

Ulaskom u odaje ovog dvorca imate osećaj da ste zakoračili u neko drugo vreme, vreme u kojem su živeli poznati francuski kraljevi, budete okruženi lepotom i sjajem kompletnog mobilijara od koje vam jednostavno zastane dah. Kompleks dvorca je ogroman tako da niste u mogućnosti da ga celog obidete. Ali, i ono što budete u stanju da poseti-

te biće vam dovoljno da u svojim sećanjima poneste lepe uspomene na viđeno i doživljeno... Versajski dvorac (franc. Château de Versailles, Palais et parc de Versailles) je bila rezidencija francuskih kraljeva Luja XIV, Luja XV i Luja XVI. Smeštena je na 11 hektara kod grada Versaja jugozapadno od Pariza, i okružena sa 815 hektara parkova. Ovaj dvorac - spomenik je

čuven u svetu po svojoj lepoti, kao i po značajnim događajima koji su se tu odigrali. Kraljevi su sa svojim dvorjanima bili stanovnici dvorca od 1682. do 1789, sa izuzetkom nekoliko godina u periodu regentstva Filipa, vojvode Orleenskog (1715—1723). Versaj je postao simbol vrhunca francuske monarhije.

Dvorac Versaj je nastao kao lovački dvorac Luja XIII, koji su od 1661. značajno dogradile arhitekta Luja XIV: Luj le Vo, Fransoa Dorbej, Žil Arden-Mansar i Rober de Kot. Unutrašnju dekoraciju je dizajnirao Šarl Lebrén, a parkove Andre le Notr. Tako je nastao po mnogima najlepší od svih dvoraca Evrope. Unutar zidina Versaja živelo je oko 6.000 ljudi, a dvorac ukrašavaju mnogobrojne fontane i predivno zelenilo. U dvorcu se nalazi i znameniti stoni astronomski sat. Važna dvorana je Galerija ogledala u kojoj je 1919. godine potpisan Versajski ugovor i tako okončan Prvi svetski rat. Versaj prestaje biti kraljevska rezidencija 1789. godine nakon Francuske revolucije. Površina dvorca je 67.121 m<sup>2</sup>, od kojih je oko 50.000 otvoreno za javnost. U njemu se nalazi 700 soba, 2.512 prozora, 352 dimnjaka (u 18. veku 1252), 67 stepeništa i 483 ogledala. Tu su i oko 6000 umetničkih slika, 2.100 skulptura i 5.000 komada nameštaja i drugih umetničkih predmeta. Park dvorca Versaja prostire se na 815 hektara (8.000 pre revolucije), od čega su 93 hektara



Versajski mirovni ugovori



**Važna dvorana je Galerija ogledala u kojoj je 1919. godine potpisan Versajski ugovor i tako okončan Prvi svetski rat. Versaj prestaje biti kraljevska rezidencija 1789. godine nakon Francuske revolucije.**



vrtovi. Park sadrži 200.000 stabala drveća i 50-ak većih fontana. On obuhvata više objekata i lokacija kao što su: veliki i mali Trijanon, kraljičino selo, veliki i mali kanal,

menažerija, oranžerija i Švajcarsko jezero.

(Deo teksta preuzet iz Vikipedije)  
Tekst i fotografije:  
Rajko R. Karišić



Versaj najlepší dvorac Evrope

■ **Dvorac Versaj je nastao kao lovački dvorac Luja XIII, koji su od 1661. značajno dogradile arhitekta Luja XIV: Luj le Vo, Fransoa Dorbej, Žil Arden-Mansar i Rober de Kot. Unutrašnju dekoraciju je dizajnirao Šarl Lebrén, a parkove Andre le Notr. Tako je nastao po mnogima najlepší od svih dvoraca Evrope.**





Služba za kućno lečenje u Domu zdravlja „Veljko Vlahović“

# Puni razumevanja i empatije

■ **Zaposleni u Službi za kućno lečenje su svakog dana na terenu i daju pacijentima prepisanu terapiju. Pacijenti su puni pozitivnih utisaka i lepih reči za zdravstvene radnike koji su im uvek na usluzi, i uvek, bez izuzetka, raspoloženi i ljubazni.**

U službi za kućno lečenje Doma zdravlja „Veljko Vlahović“ svakodnevno rade medicinske sestre, tehničar i doktorka. Tokom kućne posete pacijenti dobijaju već prepisanu terapiju, previjanje

hvalili zaposlene u ovoj službi. „Neverovatno kako su ljubazni i puni razumevanja. Strpljivi su i uvek spremni da sve objasne. Star sam i slabo se krećem, ali kada god dođu iz službe za kuć-



Svaki dan obilaze pacijente



U okviru Službe za kućno lečenje doktor izlazi na teren od 11-14.30h, radnim danima. Sestre dele terapiju pre podne 7-11 časova i posle podne od 16-19 časova svim danima čak i vikendom i praznicima.

ili neku drugu pomoć u zavisnosti od potrebe pacijenta. Kućne posete obavljaju se kod nepokretnih, polupokretnih i privremeno nepokretnih pacijenata. Iako ih je svega pet u ovoj službi rade svaki dan, vikendom i praznicima, i sve postižu. Pacijenti su strpljivi, a oni puni razumevanja. Upravo su se pacijenti obratili našoj redakciji kako bi po-

nu negu uvek su nasmejani, svako od njih. Ponove mi po nekoliko puta šta treba da radim“, rekao je osamdesetogodišnji pacijent koji nije u mogućnosti da ide kod lekara, dijabetičar je i slabo vidi. Od marta ove godine, pored medicinskih sestara počela je da radi i doktorka koja ide u kućne posete. Dr Suzana Bogić Banović, specijalista

opšte medicine i šef kućnog lečenja, do 10.30h radi u ambulanti, a od 11h ide na teren u kućne posete. „Nije mi teško, navikla sam, radila sam osam godina u seoskoj ambulanti i tamo sam često išla u kućne posete. Nikada nisam doživela ništa neprijatno. Pacijenti uglavnom poslušaju sve savete i preporuke. Ukoliko je potrebno uputim ih na dalje preglede i kod izabranog lekara“, kaže dr Suzana Bogić Banović.

Pacijenti mogu zakazati kućne posete putem telefona 021/795-44-31 svakim radnim danom od 12 do 14h. Ono što ističu u ovoj službi jeste da pacijenti ne treba

da mešaju Službu za kućno lečenje sa Službom za hitnu pomoć. „Služba za kućno lečenje ne radi nikakve hitne slučajeve, već samo daje već određenu terapiju, a ukoliko je nešto hitno pacijenti treba da se obrate Službi hitne pomoći“. Služba za kućnu negu Doma zdravlja „Veljko Vlahović“, obavlja posete samo u gradu i to svakim danom od 7 do 18 časova. Ono što im možda nedostaje, kako ističu, jeste još jedan automobil. Svakodnevno u posete idu zdravstveni radnici ove službe Danijela Bulić, Lidija Sanković, Ivana Aleksić i Uglješa Vojvodić.

„Volim svoj posao, iako

ponekad nije lako, prevladuje osećaj zadovoljstva, jer znam da sam pomogla nekome. Svi su pacijenti zahvalni. Strpljivi su i imaju razumevanja. Naš posao je da budemo ljubazni, da razumemo pacijente i da se saosećamo sa njima“, kaže Lidija Sanković, medicinska sestra. Svakoga dana u ovoj službi imaju puno posla, a od decembra do marta kada je sezona prehlada i gripa, broj pacijenata skoro se udvostručila. Ipak, vredni medicinski radnici Službe za kućno lečenje sve stižu, bez obzira na vremenske prilike, bilo da je temperatura u debelom minusu ili su vreli letnji dani.





## Donatorsko veče OŠ "Bratstvo jedinstvo" iz Vrbasa Opremanje učeničke trpezarije

■ "Velika želja škole je da svim učenicima kontinuirano obezbeđuje urednu, lepu i podsticajnu sredinu kroz ovakve akcije kojima se podstiče razvoj empatije, solidarnosti i društvene odgovornosti u našoj sredini", saopštili su iz Osnovne škole "Bratstvo jedinstvo" iz Vrbasa.

Tim za promociju i ugled OŠ „Bratstvo jedinstvo“ iz Vrbasa, koga čine angažovani nastavnici i roditelji učenika koji pohađaju OŠ „Bratstvo jedinstvo“ zajedno sa prijateljima škole, organizuje Donatorsko veče u sali „Jurošević“ 26. 4. 2024. godine, sa početkom u 19 časova.

Donatorsko veče osmišljeno je tako da se davanjem dobrovoljnih priloga od društveno odgovornih preduzeća i građanstva prikupe sredstva kojima ćemo renovirati i opremiti učeni-

ku trpezariju. Sredstva se mogu uplatiti na namenski žiro račun za donacije: 840-0000004751760-65.



## 54. Pokrajinska smotra recitatora u Sečnju

# Uspešni recitatori iz Vrbasa

■ Ena Grahovac među devet najboljih, Natalija Predović i Lara Gubaš, među dvadeset najboljih recitatora u Vojvodini.

Smotra pod nazivom "Pesniče naroda mog" održana je poslednjeg vikenda u Sečnju i okupila je 150 najboljih recitatora iz cele Vojvodine. Ena Grahovac, čiji je mentor Jelena Vujović iz Gimnazije "Žarko Zrenjanin" je među najboljih devet recitatora u Vojvodini u kategoriji stariji uzrast, čime se plasirala za Republičku smotru koja će se održati u maju u Valjevu. Zlatnu diplomu dobila je Natalija Predović, mentor Tijana Malović - Kulturni centar Vrbasa koja se plasirala među dvadeset najboljih recitatora Vojvodine u kategoriji stariji uzrast i Lara Gubaš čiji je



Foto: Dejan Božić

mentor bila Marija Poldruhi - OŠ "Bratstvo jedinstvo" - Kucura, koja se izborila za

mesto među dvadeset najboljih recitatora u Pokrajini u kategoriji mlađi uzrast.



Foto: Dejan Božić

## Vikend u Kuli u znaku kulture

# U duhu pozorišta i umetnosti

■ Otvoren 56. Dramski memorijal „Petra Rizniča Đađe“ u Ruskom Krsturu. Memorijal otvoren izložbom Đađinih slika i ličnih stvari. Tokom večeri odigrana monodrama „San smešnog čoveka“, krsturska predstava koja se plasirala na Zonsku smotru.

Po rečima Mirona Džunje, autora izložbe „Petra Rizniča Đađe“, Đađine slike predstavljaju jedan vid začetka građanske kulture kod Rusina. „Đađa je u stvari neki vid duhovnog oca, kao Sterija kod Srba na primer, a ovom prilikom, kako smo uspeali da vratimo održavanje Memorijala u prolećni termin,

je Džunja. Druge večeri Memorijala, glumci Kulturno obrazovnog centra, Amaterskog pozorišta „Branislav Nušić“ iz Šida izveli su predstavu „Rođene“ po tekstu i u režiji Cvetina Aničića. Treće festivalske večeri održano je Veče juvilanata „Naša Irin“, povodom 80 godina od rođenja Irine Hardi Kovačević. U



„Ja, Ilija i opozicija“ - Janko Lender

Glumci Dramske sekcije KC Kula odigrali predstavu „Kus petlić“ po tekstu Aleksandra Popovića i u režiji Dragana Ostojića, održano Veče juvilanata „Ja, Ilija i opozicija“ povodom 70 godina od rođenja Janka Lendera, a poslednje večeri Memorijala, Rusinski kulturni centar iz Novog Sada, Dramski studio „Zvonimir Pavlović“, izveo „Smeh nije greh“.

doneli smo iz stana njegove unuke slike koje je radio za života, a najveći deo toga pripada među-ratnom periodu Kraljevine Jugoslavije kada je živeo u Vrbasu. To predstavlja jedan vid začetka takozvane građanske kulture kod Rusina, koji su bili paorski narod“, rekao

programu za mlade, mališani iz Ruskog Krstura izveli su predstavu „Pobednici“ Saše Paljenkaša, u režiji Adriane Nađ Barne. Glumci Dečije dramske sekcije KC Kula izveli su predstavu „Uspavana lepotica“, Ljubivoja Ršumovića, u režiji Slobodana Nogavice.



Dečije predstave

Glumci Dečije dramske sekcije Pozorišta „Stevan Sremac“ Doma kulture u Crvenki premijerno su izveli predstavu „Šećerno kraljevstvo“ po tekstu i u režiji Zorana Radulovića, a dan kasnije mališani Dramske sekcije OŠ „Veljko Vlahović“ iz Kruščića i Dramske sekcije „Luča“ KUD „Kruščić“ izveli su komad Aleksandre Lukić, u režiji Mirjane Badže, „Princ bez miraza“.



Tradicionalni Prolećni likovni salon u Galeriji KC Vrbasa

# Još jedan susret likovnih poetika

■ Svetislav Ludoški za rad u akrilu "Iskopine", poneo je glavnu nagradu Prolećnog salona, Jovan Arambašić, isto akril "Tragom svetlosti boja", nagradu za umetnički dojam u slikarstvu i Novak Jovović za "Trijangl", skulpturu-drvo.



Svetislav Ludoški



Jovan Arambašić



Novak Jovović

U Likovnoj galeriji Kulturnog centra Vrbasa nedavno je otvorena izložba radova

umetnika u okviru Prolećnog likovnog salona Udruženja likovnih umetnika

Vrbasa. Ove godine selektorka je bila Jelena Vukadinović, istoričarka umetnosti i kustoskinja, koja je vršila izbor među radovima 25 umetnika, profesionalaca i amatera, među kojima su se posebno izdvojili autori tri rada, ovogodišnji nagradeni. To su: Svetislav Ludoški, dobitnik glavne nagrade Prolećnog likovnog salona, za akril pod nazivom Iskopine, zatim Jovan Arambašić, dobitnik nagrade za umetnički dojam u slikarstvu, za akril Tragom svetlosti i boja, i Novak Jovović, dobitnik nagrade za skulpturu za rad pod nazivom Trijangl. "Saloni su veoma važni za naše članove. To nisu samostalne, tematske izložbe, već kolektivne izložbe celokupnog članstva na kojim se susreću i akademski umetnici i umetnici amateri, sa mogućnošću da se prikažu u sebi svojstvomom svetlu, bez nametnute teme ili tehnike u kojoj će raditi, sa punom slobodom svog izraza. Zato su saloni interesantni za sve članove ULUV-a. Ove godine imali smo prijavu 35 umetnika, selekciju je prošlo 25 i njihovi radovi se nalaze u Likovnoj galeriji Kulturnog centra Vrbasa. Nadam se da ćemo iz godine u godinu rasti kvalitetom i brojem, Udruženje likovnih umetnika Vrbasa ima potencijal za tako nešto", rekla je prilikom otvaranja Tamara Baranovski, predsednica ULUV-a, i zahvalila Kulturnom centru i lokalnoj samou-

pravi na stalnoj podršci radu Udruženja. Nagrade ovogodišnjim pobednicima uručio je Nikola Gašović, član Opštinskog veća. Odluku o tome čiji radovi se posebno izdvajaju donela je selektorka Prolećnog likovnog salona Jelena Vukadinović. "Prolećni likovni salon predstavlja mesto sublimacije različitih likovnih poetika i izraza svakog umetnika ponao-

sob, gde se susreću različite idejne koncepcije i tehnike. Za ovu godinu primećujem i široku tematsku i motivsku razuđenost, što sve govori i potvrđuje snažne autorske stavove i upečatljive lične izraze. Prisutne su realistične predstave, istančan odnos prema mimesisu, apstrakcija u strukturiranim i geometrijskim formama, kao i slobodni potezi ekspresionizma. Prolećni elan primetan je u dominantnom kretanju kolorita, njegovom intezitetu i pojedinim motivima. U tehničkim stremljenjima, vidljiva je intervencija na digitalnoj štampi, brojne modifikacije sa akrilnim bojama, kao i inspiracija pop artom u fluananosima. U problemskom smislu, akcenat je stavljen na suštinska pitanja bivanja poput usamljenosti, straha, prolaznosti, rađanja i smrti", ocenila je, između ostalog, istoričarka umetnosti Jelena Vukadinović.



Josip Kler

Izložba prevazilazi lokalne okvire

„Prolećni likovni salon u Vrbasu, kao svojevrsan vizuelni rečnik, jeste smotra umetničkih dometa trenutnih stremljenja autora, ali predstavlja hrabar iskorak u cilju očuvanja inovativnih ideja i aktivnog umetničkog stvaralaštva. Uključivanjem brojnih stručnjaka, likovnih kritičara i kustosa, ova izložba iz godine u godinu čini da stvaralaštvo ULUV-a uveliko prevazilazi lokalne okvire,“ kaže Jelena Vukadinović, istoričar umetnosti i kustos.



Rajko Čabarkapa



Svetislav Šljukić



Julija Đukić



Mijailo Vojinović

Obrazloženje selektorke

„Laureat Svetislav Ludoški svojim radom „Iskopine“ impulsivno ali vrlo spretno artikuliše sa koloritom. Asocijativno prikazani drevni arheološki lokalitet otvara dijalog sa arhaičnom figuracijom, ali istovremeno svojim vizuelnim jezikom stvara osećaj i diskretnu relaciju sa apstrakcijom. Jovan Arambašić za „Trag svetlosti i boja“, vešto se poigrava sa bojama i daje utisak da se tu autor oseća sigurno i najslobodnije. O simboličnoj predstavi zraka prvog prolećnog sunca, govore pastozni nanosi četke, gestualnost i vibratnost u tonovima. Novak Jovović na svom „Trijanglu“ vešto i sofisticirano izvodi ovu skulpturu putem kombinovanja prirodnih materijala, spara i drveta, ova skulptura apostrofira temu prolaznosti, ali ujedno i uzvišenu lepotu koja je suštinski neprolazna“, obrazložila je Jelena Vukadinović, selektorka Prolećnog likovnog salona.



## Izložba „Terakotne ikone“ u Kuslevovoj kući Vojnički sadržaj i vojničke reference

■ Izložba „Terakotne ikone“, sa lokaliteta Viničko Kale, otvorena je 16. aprila, u Kuslevovoj kući. Autor izložbe je kustos u JU Muzeji i galerije Podgorice Dragan Radović.

Iz Muzeja i galerija Podgorice su saopštili da otkriće terakotnih ikona i njihov vi-

kon 530 godina su bile odstranjene zbog toga što njihova ikonografija nije bila

da se opredijele vojnici kao moguća ciljna grupa kojoj su terakote bile namijenjene.



šeslojni sadržaj stavljaju lokalitet Viničko Kale na mapu najznačajnijih kasnoantičkih utvrđenja na putu Astibo - Partikopolis. „Terakotne ikone su, na osnovu rezultata arheoloških iskopavanja, bile aplicirane na zidovima na nekim od objekata, a na-

odgovarajuća i u saglasju sa novouspostavljenim crkvenim kanonima. Vojnički sadržaj i vojničke reference prisutne u svim do sada dešifrovanim, ali i u još uvijek nepoznatim motivima, kao i veoma jak militantni karakter utvrđenja, dozvoljavaju

Otuda, bez sumnje, može da se otvori pitanje njihovog apotropejskog karaktera kao zaštitnica od realnog neprijatelja, ali i od zlih demona istovremeno“, ističe se u najavi. Izložba će trajati do 7. maja.

## Fásítottak Turián

Közös fásítási akciót szervezett az elmúlt hétvégén Turián a Tartományi Mezőgazdasági,

Víz - és Erdőgazdálkodási Titkárság, a szenttamási önkormányzat és a Graditelj Közvállalat. Az akció, amely keretében közel 1000 db facsemete került elültetésre, a falu déli részén, az egykoriszemételep helyén zajlott. A program fő célja az erdőszültés folyamatos növelése és az

erdők tűzvédelmi helyzetének javítása.

– Ma egy facsemete, holnap pedig egy nagy fa különös jelentőséggel bír, hiszen minden erdős terület egészségesebb és szebb környezetet biztosít számunkra. Kiemelten fontos a szélvédő övek létesítése, a szélerőerőzítő-veszélyeztetettség, azaz a termőtalaj felső része eltűnésének a megakadályozása. Szenttamáson a Tartományi



Mezőgazdasági, Víz- és Erdőgazdálkodási Titkárság, valamint a Mezőgazdasági Minisztérium támogatásával az utóbbi években több hasonló akció történt, így pl. a vásártéri és a rajcsúri városrészben, továbbá a turiai és a nádaljai határban összességében közel ötmillió dinárt költöttünk fásításra – mondta Miloš Jovanović, a Graditelj Közvállalat igazgatója.

P. L.

## Весна в українському народі

Весна в нашому народі традиційно вважалась порою розбудження природи та, одночасно. І розбудженням й розцвітанням усієї громади.

Традиційно хліборобський народ, яким вважається український сам-по собі і немає природнішого середовища ніж що є весна, котра дає підґрунття подальшого розцвітання та буття народного.

Трудолюбивий хліборобський народ весну бачив як прекрасну й пишну, квітами прикрашену, дівчину, котра своєю доброю нагурою, охайністю та доброзичливістю вписується до того простодушша народу,

як шанувальника та охоронця природи. Висловлювання пошани до ґрунту поля, як годувальниці, не зупинялось тільки на вербальній пошані, але землю окроплювали свяченою водою, посвячувались і поля на врожай, а також і сам врожай, як величання труду хліборобського.

А хороводи, обрядові та народні пісні величання природи тобто й весни, виконували магічну обрядову роль задобрювання духів природи, а що, з часом, переросло і у дію громадського спілкування та гуртування, що також сприяє колоритові різномаття.

Василь Дацишин

## Вивершни одбор и Одбор за культуру отримали заєдніцку схадзку

■ КОЦУР – Прешлого пиятку, у Коцуре була отримана заєдніцка схадзка Вивершно одбору и Одбору за культуру Национального совиту Руснацох на котрей як найважнейше, дати предклад на розподзельованє средствох по вецей конкурсох зоз АП Войводини и Городу Суботици.

По конкурсу Секретариату за культуру розподзелени милион и 340 тисячи динари, док по конкурсу Секретариату за национални меншини розподзелени милион и 200 тисячи динари на котри конкурвали руски дружтва, організації и установи, а по-

руски, а два по сербски не, бо як потолковане приоритет публикації на руским язiku. Схадзку предлужели лем члени ВО котри дали потримовку проф. др Милivoйови Алановичови за будуцого декана Филозофского факултету, потим дали потримовку поступку



тримани 22 спомедзи 30 приравених проектох. Цо ше дотика Городу Суботици, еднoгласно потримани и едини два руски проекти спомедзи вецей як 200 приравених. Надалей принешена и лїстина насловох публикацийох за откуп до библиотекох у чечуцим року, потримани дзевец наслови по

зменшованя числа школярох у оддзеленю штредней школи на руским язiku, зоз 30 на 28, цо предвидзене зоз законом. Попри тим, ВО дал потримовку и за директора ОШ „Жарко Зренянин” у Господінцох единому кандидатови Даркови Вранешевичови котри бул и потерашні директор.



Predavanje na temu tumora kože u Domu zdravlja  
"Veljko Vlahović" Vrbas

# Ukazivanje na značaj preventivnih pregleda

■ **Povodom Svetskog dana zdravlja, Savet za zdravlje opštine Vrbas organizovao je u Domu zdravlja "Veljko Vlahović" predavanje na temu tumora kože, o prevenciji i zaštiti. O opasnoj bolesti govorio je dr Goran Đurović specijalista za plastičnu, rekonstruktivnu i estetsku hirurgiju. Tom prilikom prezentovan je i njegov naučno-istraživački rad, rezultat duže studije praćenja pacijenata lečenih u Opštoj bolnici Vrbas.**

Rak kože je vrsta raka koja se može izbeći lakše od drugih formi, promene se mogu uočiti i zbog toga se može rano otkriti, a glavni faktori rizika, izlaganje UV zracima, mogu se umanjiti promenama u ponašanju. Za to je potrebno nošenje zaštitne garderobe, izbegavanje direktnog sunčevog zračenja između 11.00 i 15.00 časova tokom leta i redovna upotreba sredstava za zaštitu. Tumori kože javljaju se gotovo u čitavoj populaciji, mnogi od njih kao potpuno bezazleni ili dobroćudni, ali njihov

razvoj na najvećem organu čovekovog organizma treba pratiti kako se ne bi javili i oni zloćudni ili maligni. Upravo na ovu temu, njihovog praćenja i prepoznavanja, govorio je direktor vrbaskog Doma zdravlja, doktor Goran Đurović specijalista za plastičnu, rekonstruktivnu i estetsku hirurgiju. "Cilj ovog predavanja, između ostalog, je ukazivanje na značaj preventivnih pregleda. Tokom predavanja izveli smo izvrsne zaključke i prepoznali faktore rizika. Imamo izuzetno dobru saradnju sa Sa-

vetom za zdravlje opštine Vrbas, po pitanju svih značajnih datuma iz kalendara javnog zdravlja, zajedničkim snagama organizujemo edukativne i promo aktivnosti", rekao je dr Đurović. Primarna prevencija predstavlja suzbijanje razvoja oboljenja pre nego što ono nastane i uglavnom se sastoji u ograničavanju izlaganja UV zračenju. Sekundarna prevencija obuhvata otkrivanje karcinoma kože u najranijoj fazi, čime se omogućava bolja terapija. Sekundarna prevencija se sprovodi redovnim samopregledima kože, poznavanjem sopstvenih faktora rizika i posetama dermatologu radi pregleda u regularnim vremenskim intervalima. Bilo ko i u bilo kom uzrastu može razviti rak kože. Najčešći je kod osoba nakon 50. godine života ili kod osoba koji su se produženo izlagali suncu, ali se javlja i kod osoba koje su pod manjim rizikom. Kao osobe sa visokim rizikom za razvoj raka kože, između ostalih, izdvajaju se lica sa svetlim tenom ili



kožom koja lako izgori, lica koja dosta vremena provode na suncu (zbog posla ili u slobodno vreme), lica koja koriste solarijume, lica koja imaju više od 50 mladeža na

karcinoma (NMSC). Čitavog života, počev od najranijeg detinjstva potrebno je preduzimati sve mere opreza i zaštitite prekomernog izlaganja suncu, rečeno je tokom pre-



koži, imaju članove porodice koji su imali rak kože ili su imali transplantaciju organa. Pored navedenih opštih stavova, postoje specifični faktori rizika koji su povezani sa dva osnovna tipa raka kože, melanoma i nemelanomskog

davanja. Iz Saveta za zdravlje opštine Vrbas najavljuju da će u cilju prevencije dermatoloških oboljenja u maju organizovati i besplatne preventivne preglede kože. Takođe, u planu je i nabavka novih dermaskopskih aprata.



U Srbiji godišnje više od 600 ljudi oboli od raka kože

Prema podacima Instituta za javno zdravlje „Dr Milan Jovanović Batut” u Srbiji godišnje više od 600 ljudi oboli od raka kože, a od tog broja trećina umre, rečeno je na nedavno održanoj konferenciji u Beogradu sa koje je poručeno da su preventivni pregledi, kao i podizanje svesti o važnosti odlaska lekaru ključni za uspešno izlečenje te bolesti. Dermatovenerolog na Vojnomedicinskoj akademiji Lidija Kandolf rekla je da su u Srbiji dostupne dve vrste terapije za lečenje melanoma - imunoterapija i ciljana terapija, dodajući da su te dve vrste terapija promenile tok i ishod lečenja pacijenata.





**Prodajem stan**  
**Vrbas, S. Kovačevića 107**  
 Peti sprat, centralno grejanje na gas  
**Telefon: 063/253 543**

**Prodaja stanova u centru Vrbasa**  
**Kvadrature od 28 do 73 m<sup>2</sup>**  
**Telefon: 064 125 84 91**

**Prodajem rasad limuna**  
**Prodajem velike biljke limuna**  
**tel: 063 76 57 303**

**PORTO TRAVEL**  
 WWW.PORTOTRAVEL.RS  
 Blok Save Kovačevića 14, Vrbas  
 Tel. 021.700.223  
 060.1331.366  
 (Preko puta ulaza u Hotel Bačku)



**ZA PORUŽBINE, DOSTAVU I REZERVACIJE RESTORANA POZOVITE**  
**+381 64 882 21 81**

- JELA PO PORUŽBINI
- A LA CARTE
- SPECIJALITETI
- MENI RUČKOVI
- DOSTAVA

**Ogrevno drvo svih vrsta, prodaja, dovoz, merenje i rezanje kod vas na adresi**  
**BUKVA, HRAST, GRAB, BAGREM**  
**Pozovite za svaki dogovor!**  
**telefon: 065/497-66-00**

**Prodajem kuću u Vrbasu**  
**Nova gradnja 135 m<sup>2</sup> stambene površine,**  
**300 m<sup>2</sup> nus prostorija, 10 ari placa.**  
 Za više informacija pozovite:  
**Tel: 065/319 55 31 ili 069 701 367**



Supa ili čorba  
 Glavno jelo  
 Salata  
 Dezert  
 Hleb

**NOVO U PONUDI!**  
 Garnirani sendvič

Dnevni meni hotela "Bačka"  
 Svakog dana od 12-18h!  
**Vaša omiljena jela!**  
**Poručite na tel: 064 88 22 181**



**Kuća na prodaju**  
**Danila Bojovića 36, Vrbas**  
**kuća 134 m<sup>2</sup>, parcela 375 m<sup>2</sup>**  
**Sve legalno, kuća i pomoćni objekat**  
**Cena 45.000 evra**  
**Telefon: 066/427 931**



Kup nacija u boks u juniore i juniorke u Vrbasu

## Boje Srbije braniće 12 takmičara

■ **Od 07. do 12. maja Vrbas će biti domaćin VIII Kupa nacija u boks u juniore i juniorke. Očekuje se dolazak mladih boksera i bokserki iz više od 20 zemalja, a Srbiju će predstavljati 12 takmičara.**

“Vrbas je oduvek važio za grad sporta i prepoznatljiv je po evropskim, svetskim i olimpijskim prvacima i osvajačima zlatnih medalja na svim šampionatima.

Borbe u ringu u Vrbasu bile su veoma popularne između 60-ih i 80-ih godina. Zahvaljujući Kupu nacija u boks u Vrbas se pre osam

tori turnira su Bokserski klub ‘Čarnok’, Bokserski savez Srbije i lokalna samouprava, bez čije podrške ovu manifestaciju ne bi bilo moguće održati.

Očekujemo da nam se pridruže i javna preduzeća i ustanove, privrednici, organizacije i udruženja građana sa područja opštine Vrbas”,



godina vratio na staze stare slave. Iako je iza nas veliko iskustvo u organizaciji, svake godine imamo tremu pred ovako važno takmičenje, jer želimo da reprezentativce iz svih delova sveta ugostimo kako dolikuje i da se, pre svega, lepo osećaju u našem gradu.

Želimo da napunimo halu, da navijamo i bodrimo naše reprezentativce. Organiza-

najavio je jedan od organizatora VIII Kupa nacija Igor Škundrić. Turnir će trajati do 12. maja, kada se očekuju finalne borbe.

Žreb je zakazan za 07. maj, a borbe će početi dan kasnije. Takmičari će se nadmetati u 12 kategorija. Svi mečevi održaće se u velikoj sali Centra za fizičku kulturu “Drago Jovović”.

## CFK Drago Jovović



Panonska 2,21460 Vrbas

www.cfkvrbas.com

Prvenstvo Srbije u kuglanju za slepe i slabovide

## Zlato za Maru i Vlada

■ **Na Prvenstvu Srbije u kuglanju za slepe i slabovide osobe Kuglaški klub „Vid Marezi“ iz Vrbasa ponovo je zabeležio sjajne rezultate.**



Među desetinama kuglaša iz cele Srbije, na takmičenju u kuglani novosadskog SPENS-a izdvojili su se Mara Hornjak u kategoriji B1, i Vlado Milović u kategoriji B3, koji su nakon prvog dana i eliminacionih borbi stigli na čelo tabele i najavili ulogu favorita u borbama za odličja u finalu. Rasplet je potvrdio prognoze, i Mara i Vlado okitili su se zlatnim medaljama i postali prvaci Srbije u svojim kategorijama za 2024. godinu.

Veliki uspeh kadetkinja Ženskog košarkaškog kluba “Srbobran”

## Vicešampionke Vojvodine iz Srbobrana

■ **Kadetkinje Ženskog košarkaškog kluba “Srbobran” ostvarile su veliki uspeh ove sezone, posle regularnog dela takmičenja u kojem su zauzele drugu poziciju, na fajnalu igranom u Srbobranu 8. i 9. aprila, potvrdile su svoj kvalitet i tako postale vicešampionke Vojvodine.**

Iako su njegove igračice u finalu ubedljivo poražene od strane “Novosadske ŽKA”, trener Nikola Krga nikako nije bio nezadovoljan, što je argumentovano i obrazložio. “Biti drugi u celoj Vojvodini za jedan mali Srbobran, za naš košarkaški klub sa brojnom decom velikog srca, ovo je ogroman uspeh na koji smo svi zajedno mnogo ponosni.

Mi sezonu završavamo srećni na drugom mestu i smatramo ga šampionskim.”, kaže Nikola Krga, koji se na prvom mestu zahvalio fantastičnoj srbobranskoj publici, deci koja su najglasnije navijala za svoj klub. Zaista, atmosfera u dvorani CST Srbobran je bila fantastična, skoro pune tribine i vatreno navijanje stvorili su ambijent u kome su košarkašice mogle da uživaju.

Prvu utakmicu vicešampionke su igrale sa ŽKK “Železničar” iz Indije i pobedile rezultatom 90:80.

“Malo smo se istrošili u toj utakmici, protiv našeg velikog sportskog rivala, igrali smo preko svojih mogućnosti i postigli rekordnih 90 poena u ovoj sezoni. Igrali smo neverovatnu košarku i normalno je da smo u finale ušli emotivno i fizički potrošeni, gde nas je čekala najbolja ekipa lige. To se najbolje videlo u prvom

četvrtini kad su oni i stekli veliku prednost, mi smo kasnije jurili, pokazale su devojčice da igraju srcem, da poseduju košarkaško znanje, ali jednostavno nismo mogli da napravimo preokret. Mogu samo reći da je ‘No-

zima. Rad i trud se isplate i zato im čestitam od srca”, poručio je Krga svojoj ekipi.

Nagradu za najboljeg trenera lige dobila je Teodora Marunkić, a za MVP-a je proglašena košarkašica Nađa Maksimović, obe iz



vosadska ŽKA’ sa razlogom šampion, to je ekipa koja je ovu sezonu završila bez poraza.

Koristim ovu priliku da im čestitam, celom klubu, upravi, a najviše igračicama i treneru Teodori Marunkić na fantastičnom radu tokom cele godine.

Mojim košarkašicama mogu da poručim, da se snovi ostvaruju. Niko nije očekivao da mogu biti vicešampionke Vojvodine, ali one su se fantastično zalagale, imaju neverovatnu ljubav prema košarci i demonstriraju je svaki dan na trenin-

kluba “Novosadska ŽKA”. Ovaj finalni susret nije imao samo takmičarski značaj, dva kluba imaju dugu istoriju prijateljskih odnosa, s obzirom da su u mladim kategorijama česti protivnici u odlučujućim utakmicama, a i obe škole košarke za devojčice spadaju među najbolje u Srbiji. Pored toga, u godinama za nama bilo je više košarkašica koje su igrale za oba kluba, i sam Nikola Krga je jedno vreme proveo radeći kao trener upravo u Ženskoj košarkaškoj akademiji iz Novog Sada.

Srbobran.danas



Центар  
за физичку  
културу  
"Драго Јововић"  
Врбас

www.cfkvrbas.com

т. (+381) 21 706 233  
ф. (+381) 21 706 693

Панонска 2, 21460 Врбас

**HOTELSKA USLUGA NA BAZI  
PANSIONA, POLUPANSIONA,  
NOĆENJE SA DORUČKOM  
I DNEVNIM ODMOROM**

**SOBE**  
JEDNOKREKETNE, DVOKREKETNE,  
SOBE SA FRANCUSKIM LEŽAJEM,  
APARTMANI...

**SALE**  
KAPACITETA  
30, 100, 200 I 400 MESTA

**SALONI**  
ZA SEMINARE, SASTANKE,  
BANKETE, PREZENTACIJE...

**AD "Central", Hotel Bačka**  
Maršala Tita 92, 21460 Vrbas  
hotelbacka@sbb.rs  
021 707 376, 021 707 900

RECEPCIJA:  
**+381 64 882 21 80**

ФИРМА ОД  
ПОВЕРЕЊА  
2018

**papović**  
Poliklinika

dr Ružica Papović spec. med. mikrobiologije  
21460 Vrbas, Njegoševa 2

papoviclab@gmail.com

**Tel: 021 703 444**  
mob: 062 703 444 mob: 063 567 826

Radno vreme: svakog radnog dana od 7 do 19 časova  
subotom od 7 do 13 časova

**CMYK**  
štamparija

025 730 487  
064 187 32 27

cmykcrvenka@gmail.com

NALEPNICE BROŠURE VIZIT KARTE FLAJERI PAPIRNE KESE  
PODMETAČI ZA ČAŠE KNJIGE KOVERTE POZIVNICE FASCICLE HEMIJSKE  
UPALJAČI BLOKOVSKA ROBA KALENDARI MEMORANDUMI ROKOVNICI NOVINE  
KATALOZI KOMERCIJALNA AMBALAŽA PLAKATI ČESTITKE PAPIRNE KOCKE

**Letnje škole engleskog jezika**

**Njujork**  
3.07. - 17.07.2024.

Uzrast 12 - 20 godina

**London**  
28.07. - 11.08.2024.

Uzrast 13-17 i 18-21 godina

Uz pratnju nastavnika škole 'Andy and Jo' Vrbas

Informacije i prijave: 0600 79 21 00